
 

 

流水算 
中学受験のヘクトパスカル 

(1) 

 A船と B船の「旅人算の出会い」から 道のり を 

だします。 

 

□＝（速さの和）×３ 

 

 

上っていく船と下っていく船の速さの和は 

流れの速さが打ち消されますから 

 

 （A船の静水時の速さ）＋（B船の静水時の速さ） 

 

となります。 

 

したがって， 

□＝(13+19)x3 

 ＝32x3 

 ＝96(km) 

   

  

 

 

（参考） 

  

 

(2) 

 B 船は川下の町を出発し(3+5=)8

時間後に川上の町についています。 

      ↓ 

上りに８時間かかっている。 

道のりが 96km ですから 

上りの速さは， 

  96÷8=12(km/時) 

 

B の静水時の速さは 19km/時より 

３本線の図に書き入れると， 

 

 

 

 

図より 流れの速さは 

 19-12=7(km/時) 

     毎時 7km 

 

毎時 7km 

 

A と B の速さの和 

96km 

ポイント！  


